

## 美紡業何究竟究業織落衰



美國防織業是該國傳  
統主義的部門

一九八四年，美國防織業的資本開支比  
上一年增加百分之二十四，達到十七億

美元，創下歷史的最高紀錄。近數年來  
美國就提出所謂「突

然、大量的防織品進

給美國國內的生產者造成  
或面臨「重大損失」，提

出防織品「市場紊亂」論

，要求允許織品貿易偏  
離關稅及貿易協定的自

由貿易原則。一九六二年

，美國同二十多個國家簽

訂了「棉織品長期協議」

，實際限制了對美進口；

一九七三年，又簽訂了「

多種織品協定」，對非棉

織品也限制進口。後該

協定又經過兩次延期；據

此協定，美國再同二十八

個國家和地區簽訂了「雙

邊防織品貿易協定」，都

是限制對美進口。近年來

，美國國外保護主義日趨

猖獗。提出循環限制進口

方案。究竟美國的防織業  
如何衰落，值得探討。

經濟分析家認為，美  
國紡織業衰落，紡織業  
失業增加，「並非進口所  
致」，主要是美國內部

問題。

一九八〇年，美國紡  
織和成衣兩個部門共有二  
一〇萬個勞動

法案。究竟美國的防織業

減少。從一九八二至八四年，美國紡  
織業生產的細平布增加了百分之十五

點七，而這些工廠的職工就業人數却減

少了百分之二點八。因此，生產率的提

高是美國紡織就業人數減少的主要原因。

多邊和雙邊防織品協定，原來的意

是爲了調節紡織品貿易，令發達國家

的多邊談判」中，提出更嚴厲的限制

的多邊談判」中，提出更嚴厲的限制

的多邊談判」中，提出更嚴厲的限制

的多邊談判」中，提出更嚴厲的限制

的多邊談判」中，提出更嚴厲的限制

的多邊談判」中，提出更嚴厲的限制

## 美紡業何究竟究業織落衰

，對非棉織品進口；

美國紡織廠一直沒有停止用電線和自

動化更新設備的努力。許多新織廠用機

器人從事拆卸、包裝、運送等工作，用電

腦控制裝配線並檢查產品質量，採用激

光測量儀；

還從歐洲和日本進口的無接

噴氣織機，效率提高了四倍。五年前，

美國紡織廠一直沒有停止